

沈丘县老干部艺术团送豫剧《王祥卧冰》下乡

□记者 宋馨 通讯员 李培武

本报讯 为了纪念改革开放40周年,弘扬我国戏剧文化在改革开放的大潮中繁荣发展景象,更有力地配合沈丘县扶贫攻坚工作以及评选“好婆婆”“好媳妇”等孝道文化的开展,近日,沈丘县委老干部局组织沈丘县老干部艺术团,开展送古装豫剧《王祥卧冰》下乡扶贫慰问演出活动。

该剧讲述的是,主人公王祥遭受继母刁难、折磨和迫害,但他以孝为本,仍不改变对继母的孝敬。一年数九寒冬,沟河封冰,继母想喝鲜鱼汤,让王祥下河捉鲤鱼。王祥没有推辞,来到冰河中间,因冰层太厚,敲砸不开,便脱下棉衣卧在冰上,欲以身体的热量融化坚冰。他的孝心感动了河神,河面厚冰突然裂开,跃出两条鲤鱼。王祥抱鱼回到家中,亲自下厨,熬成鱼汤端给继母。这件事深深地感动了继母,从此以后继母对王祥如同亲生儿子一样爱护。剧中故事情节曲折,传播的是浓浓正能量,彰显的是百善孝为先。

据了解,沈丘县老干部艺术团是由该县离退休老干部组织起来的业余文艺团体。该团成立8年来,编演的都是一些小品、表演唱、戏曲联唱、舞蹈、折子戏等现代戏曲。该剧是沈丘县老干部艺术团用25天的时间,经过反复排练才搬上舞台的。该团下乡扶贫慰问演出十几场,赢得了观众的一致好评。



孔令珣,今年90岁,周口市离休老干部。他常年坚持写作,在各种报纸杂志上发表散文、诗歌近500篇。孔令珣还经常练习书法,喜欢旅游、锻炼身体。
通讯员 葛英 摄

征稿启事

《周口晚报·快乐老人》生活周刊版面及栏目设置如下:9版,《新闻资讯》介绍老人参与的各种有益社会生活资讯和国家政府发布的有关政策资讯、有关老人服务资讯、健康老人展示等;10版,《晚晴》是老人的创作园地,展示老人的诗、书、画、摄影才艺;11版,《养生苑》向老人介绍健康的养生知识,开设专栏有《养生菜单》《寻医问药》《健康知识》《长寿秘诀》《老龄产品》;12版,《养老休闲》开设栏目有《老年社区》《夕阳有约》《旅游天地》《养老动态》等。欢迎您向本报投稿。

编辑部地址:周口大道周口报业大厦12楼
邮箱:zkwbkllr@163.com
电话:8599369

赵永光:革命老区建设的宣传者

□记者 宋馨

赵永光,1950年出生,2010年退休。退休后他到周口市老区建设促进会工作,并担任副秘书长,主要负责我市革命老区的宣传工作。他用笔墨和文字记录着美好和感动,用赤诚和热情身体力行弘扬主旋律、传播正能量。

为进一步深入宣传、介绍革命老区情况,弘扬老区的优良传统,还原一个真实的老区历史,为老区人民的革命斗争和革命先辈的英勇事迹建档立传,市老区建设促进会决定编辑出版《周口革命老区》一书。赵永光一到周口市老区建设促进会工作,就接到编纂《周口革命老区》的任务。他怀着对老区人民的深厚感情和对历史尊重与负责的态度,废寝忘食、加班加点,在几个帮手的协助下,9个月的时间,他编辑200多页,《周口革命老区》也随后出版。

相继,赵永光又编辑出版了《一村一品富老区》《万紫千红春满园》以及刚刚编辑出版的《周口老区脱贫攻坚之路》,同时每年还

编印一本《周口老区纪事》,填补充实了周口革命老区历史资料。编每一本书期间,为把书早些出版,赵永光都是早早来到单位,白开水泡饼干是他的早餐,但他很开心。他说:“现在,我感觉时间都不够用,忙并快乐着。”

为把革命老区工作做得更扎实,赵永光经常到基层一线调研,每年撰写出一批很有价值的调研报告,给领导决策提供了真实信息,两次得到市领导批示。其中《关于周口革命老区部分留守儿童现状的调查报告》,被原市委副书记、市纪委书记杨正超作出“此调查报告很好,对老区部分留守儿童现状、存在问题和困难,调研得很透、很客观、全面,同时提出了很有针对性的建议”的批示。

由于工作需要,赵永光做好老区宣传工作的同时,又接下了单位里的老区贫困生资助工作。常言道,有付出,就有所得;有耕耘,就有收获。这么多年来,赵永光在革命老区宣传工作上不断探索与实践,他每年在报纸、刊物上发表文章20余篇,全方位、多角度不遗余力地

宣传周口革命老区,提高了我市革命老区的知名度。《中国老区建设》杂志对他两次约稿,要推介周口。他连续7年荣获“周口老区宣传工作一等奖”、连续4年被评为“全国老区宣传工作先进个人”,又先后被评为“周口市老区建设促进会工作先进个人”“河南省老促会工作先进个人”等。

天天忙碌又快乐,精神充实不蹉跎;重整合行装又出发,再为社会献余热。这是赵永光写给自己的诗,也是他退休之后的生活写照。近70岁的他依旧心怀壮志,如他所说:“支持老区发展责无旁贷、义不容辞,更是良心的使然。”

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团
联办